

# 习近平：加快推动军民融合深度发展

# 江苏工人报



微信公众账号

国内统一刊号 CN32-0003  
邮发代号27-45 第9058期

职工维权窗口 工运强势传媒

本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2018年10月17日  
(农历戊戌年九月十九)

星期三

江苏职工之家网: www.jszgj.com

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

## 启东职工素质提升工程力推产业工人队伍建设

### 年内职业培训10万人次 岗位练兵5万人次 技能比武1万人次

本报讯(通讯员 戚蕴 记者 王君东)国庆节前,随着成人高等教育现代远程教育报名录取工作结束,来自江苏林洋能源股份有限公司、启东中远海运海洋工程有限公司等8家企业的近百名一线职工在启东市总工会的资助下正式成为了重庆大学网络教育学院、北京语言大学网络教育学院的18级大学新生,分别攻读专科、本科学历。这是启东市总工会实施职工素质提升工程,加强产业工人队伍建设的缩影。

启东是全国县域经济基本竞争力百强县市、全国知名的“电动工具之乡”、闻名全国的“建筑之

乡”,现有职工21万人。进入新时代,该市委、市政府提出建设“富商美高”新启东、高质量全面建成小康社会的奋斗目标。市总工会审时度势,全面贯彻落实习近平总书记关于工人阶级特别是产业工人队伍建设的重要论述和中共中央、国务院印发的《新时期产业工人队伍建设改革方案》精神,启动“实施职工素质提升工程。加强产业工人队伍建设”实事项目,通过大力提高学历、提升技能,与时俱进打造新时代产业工人队伍,为推进启东高质量发展提供人力支持和保障。

围绕“启东制造”转型和“启东创造”加力的要求,市总工会明确职工素质提升工程的核心是提升产业工人技能层次,提出年内全市产业工人队伍初、中、高级与高级技能人才比例由56:30:14升级为45:35:20。为此,市总工会从多个方面着力强化:岗位培训扩面提效,全市已有80%的企业、近8万人次的一线职工接受了以党的方针政策、岗位技能、职业

道德、职业精神等为内容的岗位培训,对获得高级技工以上级别的技能培训取证人员,市总给予800元或1000元的取证补助;岗位练兵注重产业导向,特别加强对生物医药和大健康、信息、电子、物流、新能源新材料、先进装备制造、食品加工等产业的一线职工岗位练兵,推行首席员工制,建立竞争和激励机制,培养技术带头人和技术骨干,全市岗位练兵企业覆盖率超过60%;技能比武更重实效,组织开展了企业、镇区级、市级共累计180余场次的职工职业技能比武大赛,参赛人次突破万人,20名优秀选手被选送参加省级、国家级技能大赛。

目前,该市各级工会正奋战最后一季度,实现年内学历提升100名、职业培训10万人次、岗位练兵5万人次、技能比武1万人次、新建不少于10个有影响劳模创新工作室的既定目标。



启程新时代 再创新辉煌  
江苏工会亮点工作展示

## 我省前九个月安全生产事故「双下降」

本报讯(记者 陆夏彩君 谢丹娜)记者从省安监局新闻发布会上获悉,今年1-9月份,全省安全生产形势总体平稳,事故起数和死亡人数同比分别下降11.1%和15.05%。尤其是三季度,安全形势稳中向好,没有发生重大以上生产安全事故。

据省安监局副局长喻鸿斌介绍,在上半年制定出台《江苏省安全生产约谈办法》的基础上,8月17日,省委省政府两办印发《党政领导干部安全生产责任制规定实施细则》,明确各级党委、政府主要负责人同为安全生产第一责任人,县级以上各级政府原则上由担任本级党委常委的政府领导干部分管安全生产,细化五类党政领导干部安全生产的不同职责,落实安全生产“一票否决”制和终身追责制,安全生产责任进一步健全完善。

省安监局在深化安全生产专项整治,强化重点行业领域安全生产的同时,加大依法监管力度,深入开展“安全生产执法提升年”活动,严厉打击违法违规生产经营建设行为,集中开展爆炸危险性化工装置专项执法检查、煤矿和非煤矿山“零点执法”、冶金钢铁专项执法和粉尘涉爆企业“回头看”等四个专项行动。1-9月份,全省安监系统检查企业58639家,立案起数、处罚金额同比分别增长16.7%和55.9%。大力夯实基层基础,出台《江苏省安全生产信息化通用基础设施建设专题指导意见》等7个建设规范,基本完成“一张图”功能建设。截至9月底,全省安全生产标准化达标企业共计8.5万家;加大对监管执法人员和企业主要负责人的专项培训,截至9月底,累计培训企业负责人、安全管理人员、特种作业人员等“三项岗位”人员31.5万人。

四季度是生产经营、交通运输、建筑施工等生产经营活动的繁忙期,加之秋冬气候干燥、雨雪冰冻,违法违规行为的主客观因素叠加累积,生产事故易发多发。省安监局将进一步树牢红线意识和底线思维,聚焦落实安全生产责任、遏制重特大事故、打击违法违规生产经营行为、防范各类季节性安全风险等四个方面的重点工作,坚决防范遏制重特大事故、全力压降较大事故。

## 全国催化裂化工职业技能竞赛在宁闭幕

本报讯(通讯员 窦豆 管正径)2018年中国技能大赛全国催化裂化工职业技能竞赛日前在南京闭幕。金陵石化刘震、独山子石化黄才龙、金陵石化胡彪夺得个人前三名,竞赛组委会将报请人力资源和社会保障部授予“全国技术能手”称号;第四名至第六名的4名选手将由所在集团公司报请国务院国资委授予“中央企业技术能手”称号;前12名个人金奖选手中,有8人来自中国石化,金陵石化、独山子石化、扬子石化荣获团体前三名。

全国催化裂化工职业技能竞赛是国家级二类竞赛,由中国石化、中国就业培训技术指导中心、中国石油共同举办。全国50家企业的150名选手参加为期三天的角逐,中国石化、中国石化、中国石化、中化集团、延长石油五大集团都派出了最强阵容。

竞赛分理论考试、DCS仿真操作、HSE虚拟现实(VR)应急演练、现场答辩等四个部分,满分100分,最终决出36名金银铜牌选手。中国石化人事部门负责人在现场接受媒体采访时说:“职业技能大赛是展示石油化工产业工人技艺的舞台,对培育和弘扬工匠精神,推动技能人才队伍建设具有重要意义,得到了职工的普遍欢迎,同时也激发了石化人学业务、上水平、提素质的热情。”

## 扬州打造一批党建带群团建设示范点

本报讯(通讯员 赵天 记者 王槐艾)日前,扬州市召开党建带群团建设示范点建设推进会,提出通过省市示范点建设,打造一批有影响、带动力强的党支部书记工作室和党员教育实践课堂示范点。

自2012年扬州全面推进党建带群团建设创先争优以来,该市各级党组织、各部门单位切实将党组织建设与群团建设有机结合,通过党建带群团、群团服务党建、党群共建创先争优,凝聚了广大群众、发挥了党员的作用、激发了全社会的创造力、增强了党组织的战斗力,党群团工作得到长足发展。今后一段时间,该市党建带群团建设工作将围绕政治功能发挥、提升组织力要求,围绕“六个共同”(组织共同组建、活动共同开展、资源共同利用、品牌共同打造、制度共同规范、责任共同落实),在任务上更明朗、措施上更扎实、典型培育上更有针对性、责任落实上更加严格规范。

## 省直机关新任工会主席在徐州培训

本报讯(记者 胥明虎 通讯员 鹿娅 姚伟)10月16日,省直机关新任工会主席培训班在徐州市总工会举行开学典礼。省直机关工会主席魏学党出席并讲话。

参加培训的80名学员为省直机关各基层工会新任工会主席、副主席或专职工会干部。培训班为期4天,主要培训内容有:习近平新时代中国特色社会主义思想指导下的工会改革与建设、工会组织建设与职工之家建设、工会法律法规解读、基层工会经费收支管理有关规定解读、职工技能竞赛与劳模先进工作室创建等,同时还穿插安排了部分革命传统主题教育现场教学活动。



的对象,更是我工作的动力,我的思路、灵感无一不来自职工,要说我有什么工作经验,那就是我了解职工。”她表示,中国工会十七大召开在即,自己不但要代表一线职工表达心声,而且要向全国各地的优秀基层工会工作者学习,回来以后要更好地把工会工作做好。

## 马海燕:做职工的“心上人”

本报记者 范翎

寒温暖、生病职工上门看望,这些事马海燕都亲力亲为。她说:“了解职工需求,是工会干部的看家本领。”2013年底,针对职工提出“改善活动阵地条件”的意见,马海燕多次向企业领导反映职工的诉求和工会的主张,得到了行政的重视和支持。企业一片长期闲置的场地,被改造成集图书馆、健身房等多项设施为一体的员工俱乐部,其中的职工书屋升级成镇江市图书馆索普分馆,还被授予“全国职工书屋示范点”和“江苏省书香企业建设示范点”。

作为一名有着60年历史、3000余名职工的老国企的工会副主席,马海燕始终坚持以职工为本,“工会工作不能找热闹,要求实效,实实在在为职工、为企业发展服务。”她连续20年在职代会期间组织职工代表与企业领导面对面座谈,编纂《工会信息》

## 苏州出台对劳动关系和谐企业正向激励政策

本报讯(记者 计洪才)日前,苏州市人社局牵头,市总工会、市工商联、市信用办联合印发《关于对劳动关系和谐企业给予正向激励的意见》,推出被评估认定为市、县(市、区)“劳动关系和谐企业”的,将被纳入信用“红名单”供社会查询应用等7项激励举措,引导和激励更多企业参与构建和谐劳动关系,扩大创建覆盖面。

《意见》明确,凡被评定为苏州市、县(市、区)“劳动关系和谐企业”的,享受以下激励政策:一是纳入信用“红名单”推送至公共信用信息系统,在“信用苏州”网站予以公示。二是在无投诉举报的情况下,免于劳动保障主动监察、免于社会保险缴费基数稽核。三是经审批实行特殊工时工作制的,许可有效期由一年延长至三年。四是两个浮动周期内工伤发生率为零且支缴率为零,工伤保险费率下浮50%。五是作为授

予企业家劳动模范、“五一”劳动奖章和企业“五一”劳动奖状荣誉称号的重要依据。每届评价综合得分前20名的市级劳动关系和谐企业,授予企业“苏州市五一劳动奖状”荣誉称号,同时授予企业法定代表人或负责人“苏州市五一劳动奖章”荣誉称号。往年已被评定为苏州市劳动关系和谐企业,2019年复核评价综合得分前100名的,授予企业“苏州市五一劳动奖状”荣誉称号,同时授予企业法定代表人或负责人“苏州市五一劳动奖章”荣誉称号。六是作为工商联执委以上职务、行业协会(商会)会长、监事长提名候选人的重要依据。被提名工商联执委及以下的候选人或市属行业、异地商会会长、监事长候选人,所在企业原则上为劳动关系和谐企业。七是作为工商联推荐企业和个人参评各类评优评先的重要依据。

江苏索普集团工会副主席马海燕当选为中国工会十七大代表之后,不少职工发微信向她表示祝贺,马海燕一一回复,温暖的感受涌上心头。“当选代表,得到了组织的认可,那一刻我颇感自豪,而收到这些短信,看到了职工们对我们的支持,我更感到特别温馨。”马海燕说:“你把职工当‘心上人’,职工才会把你当‘娘家人’。”

喜迎中国工会十七大  
代表履职篇

## 环保“回头看”反馈启动

据新华社电 从10月16日开始,中央环境保护督察“回头看”的各督察组将陆续向河北等10个省区反馈“回头看”和专项督察意见,督察意见主要内容将同步向社会公开。

据介绍,督察组受理的37640件群众生态环境问题举报已基本办结,推动解决了3万多件群众身边的生态环境问题。目前各地共责令整改28407家,立案处罚7375家,罚款7.1亿元;立案侦查543件,行政和刑事拘留610人;约谈3695人,问责6219人。督察组进驻期间累计公开53个典型案例,有效传导了压力,发挥了震慑效果。

## 9月份CPI同比上涨2.5%

据新华社电 国家统计局16日发布的数据显示,9月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.5%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

构成CPI的八大类商品和服务价格同比均有所上涨。9月份,食品烟酒价格同比上涨3%,影响CPI上涨约0.9个百分点。其他七大类价格同比均上涨。其中,交通和通信、医疗保健、居住价格分别上涨2.8%、2.7%和2.6%,教育文化和娱乐、生活用品及服务、衣着价格分别上涨2.2%、1.6%和1.2%,其他用品和服务价格上涨0.7%。

## 保险保障基金逾1200亿元

据新华社电 记者从中国保险保障基金有限责任公司获悉,截至2018年9月30日,保险保障基金规模已达1252亿元。

保险保障基金作为非政府性行业风险救助基金,主要用于救助保单持有人、保单受让公司或者处置保险业风险。据介绍,保险保障基金制度在我国保险业健康发展过程中发挥了积极作用,有成功的风险处置案例,比如在2018年上半年完成了对安邦集团的注资,行业形成了一套较为成熟的风险处置经验做法。

## 中央决定开除张阳党籍

据新华社电 经中共中央批准,中央军委对中央军委原委员、军委政治工作部原主任张阳严重违纪违法问题进行了审查。

经查,张阳严重违反党的政治纪律和政治规矩,组织纪律、廉洁纪律和国家法律法规规定,涉嫌行贿、受贿、巨额财产来源不明犯罪,情节极为严重,影响极其恶劣。经中央军委研究并报党中央批准,决定开除张阳党籍,依纪依法追究涉案财物。